












































































































































































































































Las cifras exactas son el objetivo de esta etapa para lo-

grar la comparacidn posterior.

En planos se muestran un resultado del calculo:

- Corte detalles constructivos, plantas estructurales (3
niveles), planos cimientos, etc.

Caso 2) Muro y Pilares (muro9: Los murcs absorben las cargas sis-
-micas... 108 pilares absorban solo las cargas verticales.
Dimensiona: muros, ciwientos, flecha de las losas, pillares,
corte, viga del iasiento. Lleva a planos los resultados
del cdlculo (planta de estructuras).

Caso 3 ) Flat-Slabs (muros): Cdlculos de loses, eimiento, corte,
esfuerzo sismico, muros. Enuncia lz norme 1.003 de cdlculo
por andlisis elédstico.

Lleva a planos los resultados ootenidos (planta estructu-
ral).
Expuestos los casos, el andlisis y cdlculo considera para los tres
sistemas los mismoe elementos. No se llega al cédlculo total en ca-
da caso por ejemplo, para la estructura en tase a muro los pilares
se dimensionan de acuerdo al valor tomado en el cdlculo anterior en
base a portio.

.Capitulo n"4 : Andlisis Comparativo: ksta comparacidén cousidera

fundamentalmente los costos, sin llegar a comparar vernltajas y des-
venta jas delos sistemas, comparacidén que tendria mayor prado sig-

nificativo.

Respecto a las conclusiones estan basadas fundamentalmente en los

cdlculos expuestos.

C). CRITICA GENERAL

El andlisis comparativo, se hace con mdétodos similares en cada caso
como por ejemplo: métodos de construccidén. Se dimensionan elementos
similares obteniendo asi detos precisos para la posterior compara-
eidn.

Como vemos es un tema de aplicacidén directa resultando un material
de consulta.

La pauta que se considero para hacer el andlisis comparativo de los
3 casos es la siguiente:

- Calculo; ,portico en ambos sentidos
.muro en ambos sentidos
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.losa en ampos sentidos (segln tipo; nervada o placa).

.cargas verticales considerando peso propio y sobre car-

ga en cada caso.

.cdlculo de flecha méxima.

.andlisis de loza (espesor, enfierradura).

.vigas ambos sentidos.

.cdlculo del pilar.

.cimientos.
Este cdlculo dio, en cada caso valores exactos para poder hacer la
comparacién, la que sdlo considerd: posibilicades arquitecténicas
y el factor econémico.
Como se mantuvo la planta, arquitectonicamente no hay diferencias
mayores, siendo estas diferencias leves que no afectaron al espa-
cio tratado.
Para hacer la comparacidn del costo, se trahajo en cantidades de
Hormigén, Fierro y Madera (moldaje):

Unidad Caso 1 Caso 2 Caso 3
Hormigén M 670,9 889,3 957,0
Fierro Kg 102.614,9 153.634,0 146:617,1
Moldaje Pg 2.378,0 3.098,0 2.030,0

D). PROPOSICION

En el caso estudiado, se compard fundamentalmente el costo. Propon-
go seguir para la linea construcciones-estructuras, estudio de
Comparaciones de Estructuras, basadas conceptualmente en propieda=-
des fundamentales para comparar, ejemplo: la torsidn, el volcamien
to, etc.
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